

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

AL SENEGAL EN AVION LA OPINION AJENA

Cuando entro en el Hotel Sampire he renunciado ya a las glorias aéreas. Decididamente, de Alicante me vuelvo a Madrid, y en el tren, claro está. Son muchas las fatigas que se pasan subiendo en avión. En cuanto a mi compañero de éstas, por renunciar a subir, hasta a subir la escalera renuncia. En el portal, junto a los bultos del equipaje, se ha quedado como un bulto más. Nada; que se acabó el vuelo.

Pero ocurre que el conserje, al guiarme hacia el despacho para que pregunte si hay cuartos disponibles, me dice:

—¡Que sea enhorabuena! Agradecidísimo a su felicitación. Sin embargo, ¿por qué me felicitará...? Siento una ligera alarma.

Alarma que aumenta, viendo al propietario del Hotel abandonar su escritorio y llegar hacia mí con los brazos abiertos.

—¡Eso está muy bien!—exclama. ¡Muy bien, sí! Volar, y hasta el Senegal nada menos... ¡Bien, señor Oteyza!

Lo que sospeché. Aquí están enterados de mi intento. Y les he de enterar que se frustra. Es una contrariedad.

Desvío la conversación del asunto, diciendo:

—Necesito dos habitaciones...
—¡Claro...! Otra para Alfonso.

Hasta que vengo con Alfonso sabe Sampire. ¡Lo sabe todo! Es decir, no sabe que me quedo.

—Pero, ¿y Alfonso...? ¿Dónde lo ha dejado usted...?
—Pues quedó abajo. Viene rendido.

—Ah, sí; la etapa fué dura. Pero usted como si tal cosa. Usted es de hierro. Lo dice el «Diario», «el viajero infatigable».

¡Vaya con el «Diario»! Ya podía ocuparse de los asuntos de interés local. Estos periódicos de provincias conceden importancia a todo. Y renegando de la Prensa provinciana, paso al comedor.

Por fortuna, el buen Sampire me deja solo, marchándose a conducir a una alcoba los restos del joven y malogrado Alfonso. No tengo que hacer todavía la confesión vergonzante.

Mas en el comedor me habla del vuelo el mozo. Este hombre que únicamente viaja hasta la cocina y regreso, envidia a los que van a lejanas tierras. Y si van por los aires su envidia es mayor. Desearía cambiarse por mí. ¿Cómo decirle que acepto el cambio...?

Continúo ocultando el proyecto de retroceso en coche-cama.

¿Que si quiero entrevistarme con un redactor de «La Voz de Alicante» que espera en el salón...? Caramba, sí. Esto de ser un periodista—de España, el único—que da entrevistas en lugar de pedir las, me halaga. Aunque hoy la halagüeña situación varía... Seguramente será preguntado sobre lo que me pienso divertir viendo negras y habré de contestar que no veré más negra que a Josphine Baker, sí, al fin, la contratan en Apolo.

De todos modos, vamos. No es posible desairar a un compañero. Y a un compañero tan amable como éste, que me saluda con un «maestro ilustre». Desde el momento que así se declara mi discípulo, dudo de enseñarle a dar la española.

Y a medida que la conversación transcurre, mi duda crece. Si los periódicos alicantinos se ocupan del viaje que hago es siguiendo el ejemplo de los periódicos de Madrid. En la Prensa madrileña se me dedican extensas informaciones, colmadas de adjetivos elogiosos. ¿No lo he visto...? No; no he podido verlo. Pues se habrá publicado después de mi partida. Además, no creo que sea tanto.

Queriendo rebajar lo que me convendría que resultase exagerado, digo:

—Bueno, sí. Hablará algo «La Libertad». Como he fundado el periódico y nombrado a todos los redactores.

—Y el «Heraldo».

—Como publicará en él lo que escriba...

—Y «El Sol».

—¿Qué habla de mí «El Sol»...? ¿No será de Olariaga que empieza con la misma letra...?

—No; no de Olariaga, ni de Luzuriaga, ni de Madariaga. De usted.

—¡Santo Dios! Qué notoriedad ha logrado mi intento. Y la misma tendrá el que desista de llevarlo a cabo. Será terrible, terrible...

—También hablan «Informaciones», «La Voz», «El Imparcial», «La Nación».

—¿«La Nación» también...?
—¡También!

Tengo que seguir volando. Es imposible que yo retroceda ante la Unión Patriótica, el Sometén y los asambleístas de ambos sexos.

¡Continúo!
Y firme en la decisión de seguir volando, le dicto al redactor de «La Voz de Alicante» unas declaraciones, que ni las del marqués de Pinedo a «Il Giornale d'Italia», cuando partió para volar alrededor del mundo. Como que hasta me he atrevido a decir que deseo que no cese el temporal, pues me gusta luchar contra el viento desencadenado, al modo de esas

«Aves que cantan en la tormenta».

Salgo en seguida, yendo a buscar a monsieur Caffin, para decirle que estamos efectivamente, en el Hotel Sampire y que puede ir a recogerlos ahí su automóvil mañana.

—A las cinco y media de la mañana—me advierte.

—A la hora que a usted le convenga. A nosotros, ¡nos es igual!

De vuelta al hotel; entro en el cuarto donde Alfonso ocupa un lecho, que es, indiscutiblemente, «el lecho del dolor». Sacudo al paciente y le ordeno que se levante para cargar las máquinas, que deben quedar dispuestas antes de la noche.

—Habrá que acostarse pronto, pues al amanecer reanudamos el vuelo.

—¿Usted cree que podremos resistirlo?—me pregunta con voz desfallecida.

Le respondo que no; que no creo que lo podamos resistir. Pero que es preciso incluso perecer ¡para quedar bien con la gente!

LUIS DE OTEYZA

DE LA ALCALDIA

LA SUBASTA DE LAS OBRAS DE CONDUCCION DE AGUA

Ayer se verificó la subasta de las obras de colocación de la tubería de la caca de agua potable desde la presa del río Aceveda a los depósitos de esta población.

El acto tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia del alcalde, señor Moreno; del concejal designado por el Ayuntamiento, señor Calderón; actuando como notario el de esta capital señor Rincón Lazcano.

Previas las formalidades reglamentarias, se procedió a la apertura del único pliego presentado, resultando éste suscrito por don Bernardo Inclán Bravo, quien ofrece realizar esta obra en la suma de 199.794,02 pesetas.

Se hizo la adjudicación provisional a su favor, hasta tanto lo efectúe la Comisión municipal permanente en la sesión que celebre pasados cinco días de la subasta.

La nueva Cárcel del partido

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una Real orden aceptando el terreno ofrecido por el Ayuntamiento y la Junta de Cárcel para la construcción de la nueva Cárcel del partido, cuyos terrenos están situados en la carretera de la Maestranza, cerca del Reformatorio de Mujeres.

También se dispone en esa Real orden que por los arquitectos del referido ministerio de Gracia y Justicia se proceda inmediatamente a la redacción del oportuno proyecto para la construcción de dicho edificio.

Las expropiaciones de casas

Uno de estos días se reunirá la Comisión de Propios de este Ayuntamiento con el fin de tratar con los propietarios de fincas que han de ser expropiadas en virtud

del proyecto de reformas urbanas que en breve han de llevarse a cabo en esta población, y que han mostrado deseo de volver a construir en los terrenos que resulten sobrantes de la vía pública, para ultimar por completo este asunto y pueda ser resuelto definitivamente en breve por el pleno del Ayuntamiento.

Las Candelas en Hontoria

Mañana se celebrará en el cercano pueblo de Hontoria la tradicional y renombrada fiesta de Las Candelas, a la que suele concurrir tanta gente de Segovia, cuando el tiempo se muestra propicio para excursiones de esta naturaleza.

Antes, éste era el día señalado para inaugurar la ruidosa temporada de los bailes de máscaras, aunque actualmente se ha limitado mucho esta costumbre, y la juventud no parece lo mejor dispuesta para anticipar las horas reservadas a la locura carnavalesca.

Segovia, el turismo y un escritor meritísimo

Hace varios días publicó la revista «Alrededor del Mundo» un artículo de Angel Dotor, bello como todos los de este fecundísimo escritor y querido colaborador nuestro. El artículo constituía una dedicación a Sepúlveda, villa de esplendor en la época del gran conde de Castilla.

Son frecuentes las ocasiones en que rendimos aplauso a Dotor por sus reveladoras y entusiastas descripciones del solar castellano; a cada instante nos sentimos halagados por su fácil pluma, de la que han brotado con destino a la prensa periódica cerca de un centenar de artículos destinados a loar a Castilla; ahora trabaja en redactar el primer tomo destinado a Segovia en la colección «El Arte en España», editada por la Comisaría Regia del Turismo.

La Casa Babel va a publicar un nutrido volumen con artículos de Dotor. Así nos lo manifestó el representante de aquella empresa, al que por nuestra parte tenemos dadas las facultades que a nuestro alcance estaban. Seguramente el presidente de la Diputación y alcalde se hallan interesados en este asunto; pero no queremos prescindir de manifestar a cuantos segovianos se ocupan de cosas de Arte que deben coadyuvar al mejor éxito del libro que proyecta la Casa Babel, a cuyo efecto convendría que hicieran ofrecimiento de los datos, fotografías, etc., que posean, para lo cual creemos que podrían dirigirse a dichas autoridades, al señor Dotor, o a EL ADELANTADO, para mayor facilidad.

No estamos autorizados por estos señores para escribir estas líneas, pero conocido su deseo de que el nombre de Segovia figure en los libros destinados al turismo, no vacilamos en afirmar que entrarán complacencia en tomar sobre sí la leve molestia que con esto se les pueda ocasionar.

En cuanto a Angel Dotor, una vez más le renovamos la expresión de nuestra admiración y gratitud por su admirable labor, y la creencia de que en aquellos sentimientos nos acompaña la opinión segoviana.

EL CENSO CORPORATIVO

Para cuando haya elecciones municipales

Asignación de concejales y votos a las Asociaciones de la provincia

En cumplimiento de lo que preceptúan las disposiciones vigentes en la materia, el día 28 del pasado mes se reunió la Junta provincial del Censo electoral para proceder a determinar el número de concejales de representación corporativa que tienen derecho a elegir, cuando haya elecciones, los Ayuntamientos de la provincia y asignar además a cada asociación los votos de que disfrutará en el momento que esa elección se verifique.

Por lo que se refiere a la capital, se elegirán seis concejales corporativos, correspondiendo uno a cada una de las Cámaras

de Comercio y de la Propiedad Urbana, que representan el grupo de riqueza o producción.

El segundo grupo de sociedades, las obreras, elegirá otros dos concejales. Este grupo está formado por la Asociación del Arte de Imprimir, por la de albañiles «El trabajo», por la de carpinteros y por la de pintores-decoradores «La Defensa». Cada sociedad tiene asignados los siguientes votos: la de Imprimir, dos; la de albañiles, cinco; la de carpinteros, uno y otro la de pintores.

El tercer grupo, integrado por las entidades culturales e indefinidas, está compuesto por los Colegios de Abogados, Médicos y Veterinarios y por el Montepío del Clero. Entre las cuatro elegirán otros dos concejales, habiéndose asignado a cada entidad los siguientes votos: cinco, al Clero; dos, al Colegio de Médicos; uno, al de Abogados, y otro, al de Veterinarios.

En la provincia son pocos los pueblos que tienen derecho a elegir concejales de representación corporativa. Sólo Aguilafuente, Cantalejo, Cuéllar, Nava de la Asunción y Navas de Oro disfrutará de este beneficio. En cada uno de ellos se elegirá un concejal, que representará en Aguilafuente a la Unión Previsora, sociedad de socorros mutuos; en Cantalejo, a la Sociedad Agropecuaria; en Cuéllar, a La Proviencia, de socorros mutuos; en Nava de la Asunción, a La Emancipación Obrera, también de socorros mutuos, y en Navas de Oro, a La Escoda, de carácter obrero.

Si durante este año hubiera elecciones municipales y se aplicara en ellas el procedimiento señalado en el Estatuto, los demás pueblos de la provincia quedarían sin representación corporativa, por no haber hecho a tiempo, las asociaciones que en ellos existen, uso del derecho que las concede dicho Cuerpo legal para su inscripción en el Censo corporativo.

NOTICIAS MILITARES ARTILLERIA

CONDECORACIONES.—Se ha concedido la Medalla Militar de Marruecos, con los pasadores que se indican, a los jefes y oficiales de la Agrupación de campaña de Melilla: comandantes don Ricardo Jiménez, don Jesús Varela y don José Ruiz Cardona; capitanes don José de la Iglesia y don Carlos Velasco, y tenientes don José Pelloche, don Francisco Judez, don Joaquín Reixa, don Luis López, don Francisco Sanjurjo, don Manuel Litrán, don Esteban Gracia, don Francisco Selgas, don José Cañedo, don Alfonso Calderón y don Pedro Huarte.

CAPELLANES DE EJERCITO

DESTINOS.—El capellán primero don Adolfo Carrasco Gil pasa del 16 regimiento de Artillería ligera al primero de igual denominación.—El capellán segundo, de nuevo ingreso, don Felipe Martín Sanz, residente en Aguilafuente (Segovia), es destinado al regimiento de Infantería de Galicia número 19.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La fábrica de Blasco Ibáñez Refiriendo lances de su juventud, contaba Vicente Blasco Ibáñez a sus amigos:

«Un día, al salir del Congreso, la Policía dió una carga, y a mí un oficial de Seguridad me dió unos sablazos, y yo, en la sesión del día siguiente, le dirigí unos dicerios. Por la noche se me presentaban todos los oficiales de Seguridad que habían prestado servicio ante el Congreso, para que designara al ofendido. Podía haber alegado que no lo reconocía; pero yo, que me he batido siempre para demostrar que no tenía miedo, lo designé tendiendo el brazo y sin dudar: «Este señor.» Se concertó el duelo, su bala me dió en la hebilla del cinto, y cuando nos separamos, uno de los padrinos del oficial me dijo: «Hubiera lamentado una desgracia, porque yo soy un admirador de usted y leo todas sus novelas.» «Pues, mire usted—le repliqué—, han estado ustedes a punto de cerrar la fábrica.»

“COHETES”

El color blanco, símbolo tradicional de la pureza, es actualmente enubridor de las más grandes hipocresías. Con un mandil y un gorro blancos disimulan los cocineros de algunas fondas la inescrupulosidad de sus manipulaciones culinarias. Con un vestido y un velo blancos disimulan ciertas novias su doncellez averiada, en el momento de los desposorios. Más que para realzar la inocencia, sirve ahora el color blanco para disimular la falta de inocencia.

Una tarde brumosa de otoño he visto a un señor elegantemente vestido andar presuroso bajo los árboles de un paseo solitario. Caminaba sin rumbo definido, mirando con recelo a todas partes, como si tratara de esquivar la mirada de las gentes. De vez en cuando volvía la cabeza para convencerse de que nadie le seguía, detenía su marcha y se rascaba afanosamente la cabeza como si una grave preocupación le llenase de inquietud. Rápido se perdió en un descuido mío entre la espesura de las frondas. Indudablemente iba a quitarse la vida. La lividez del semblante y el gesto desencajado le delataban. La catástrofe de su vida se presentía. A cada momento se me encogía el espíritu con el horrendo presagio de sentir una detonación. Pasaron unos minutos de ansiedad y cuando esperaba ver su cuerpo ensangrentado en posición de decúbito supino sobre la verde hierba, lo encontré en un rincón del parque medio oculto por la maleza, en cuclillas y con un pedazo de periódico en la mano, bajo el amable cobijo de un castaño de indias.

El mono—según el sexo con quien se le compare—constituye el superlativo más extremo en la calificación de la belleza. Cuando un hombre es francamente feo se dice que tiene cara de mono. En cambio, cuando una mujer es muy guapa, decimos de ella que es monísima.

Los vestidos de las señoras obesas me recuerdan esos sacos de viaje contruídos con lienzo impermeable donde a puñadas metemos los trajes, las camisas, los sombreros, las botas, el frasco de la magnesia y los calcetines. Al someterse a fuertes prisiones las opulencias molleares de las señoras metidas en carnes tiemblan al andar, con la trepidación deliciosa de los flanes. La recuperación del volumen normal de las carnes comprimidas se logra con el lento e imponente flujo ascensional de las grandes mareas.

Estamos en plena fiebre de improvisaciones. Se improvisan los afectos, las reputaciones y hasta los acontecimientos históricos. Ya lo dijo el personaje de «La verbena de la paloma».

«Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.»

Por eso tenía muchísima razón Campoamor cuando decía que después de ver cómo se escribe la historia moderna no creía en la antigua.

El ver el tobillo a una mujer hace diez años nos parecía una enormidad. El verle ahora los muslos nos parece una fruslería.

Los tiempos modernos se caracterizan por la guerra a las especializaciones. ¡Abajo los tecnicismos! Oficialmente todos servimos para todo aunque particularmente ninguno sirvamos para nada. Con el tipo del hombre-único dotado de aptitudes universales va a ocurrir lo que con esos específicos que pretenden curarlo todo y sólo consiguen estropear los estómagos y malgastar el dinero.

Los ideales humanos son como las cometas de papel que hacen volar los muchachos. Necesitan de cierto lastre para remontarse a la altura.

Alberto Camba

En el Banco Castellano

Junta general ordinaria de accionistas

A las cuatro de la tarde del día 28 del pasado mes, se verificó en el domicilio social del Banco Castellano la reunión anual de sus accionistas para conocer y aprobar la gestión del Banco en el último ejercicio.

Presidió la sesión don Santos Vallejo, acompañado en la mesa por los consejeros señores Zorita, Alonso, Merino, Pérez, Tejedor, Uña, Molmer, Guillén, Lomas, Loras y el director gerente señor López Argüello.

Leídas por el secretario la convocatoria de la Junta, la lista de accionistas presentes y representados, y el acta de la Junta general anterior, que fué aprobada, el señor López Argüello dió lectura a la Memoria y Balance del ejercicio de 1927.

Comienza la Memoria del Banco diciendo que la situación política exterior no ha sufrido variación sensible durante el año 1927. Siguese laborando ostensiblemente por la definitiva consolidación de la paz, pero paralelamente a estas merifsimas gestiones se aumentan los armamentos y se elevan los aranceles. El mercado mundial del dinero ha presentado grandes diferencias, terminando el año con el tipo de descuento a 5 y medio por 100 en Nueva York y a 7 por 100 en Berlín y Roma. Los países de moneda depreciada van renunciando a la revalorización de la misma y se conforman con su estabilización.

En España, el acontecimiento financiero más importante del año ha sido la consolidación de las obligaciones del Tesoro, cuyos beneficios efectos se dejaron sentir en toda la economía nacional, principalmente en la estimación de los valores del Estado y en el cambio de la peseta. Otro

hecho de excepcional importancia es la liquidación del presupuesto de 1927, con un superávit de 12,4 millones de pesetas, según declaraciones del señor ministro de Hacienda. Ha transcurrido todo el año sin haberse efectuado nuevas emisiones de obligaciones del Tesoro.

Se ha observado durante el año último gran abundancia de disponibilidades, aunque éstas han sido debidas principalmente a la importación de dinero del extranjero con fines especulativos.

El año bursátil ha sido francamente favorable, mejorando su cotización la mayoría de los valores. La persistente presencia del dinero parece que va rectificando los anteriores tipos de capitalización.

El ambiente financiero en que ha transcurrido el año último, ha sido, por consiguiente, inmejorable, pero es de notar que este bienestar no ha alcanzado a la actividad industrial, constantemente en crisis y acudiendo de continuo a la protección oficial.

El comercio, por su parte, sigue padeciendo la falta de ventas por retraimiento, un tanto inexplicable, de los compradores.

La cosecha de trigo en España ha sido inferior a la de 1926, que fué ya deficiente. Nuestra Región ha sido la peor tratada; no pasan en ella el resultado del mediano.

La industria harinera sigue padeciendo de exceso de producción que no ha bastado a aliviar la prohibición de instalar nuevas fábricas o ampliar las existentes. Para conjurar esta ya tan larga crisis se busca la fórmula de parar las fábricas peor situadas.

Al constituirse la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

Gran Gimnasio moderno y Sala de armas MARTINEZ

Clases especiales para niños y señoritas a las cinco de la tarde
Plazuela de San Martín, 2 y 3.—Segovia

en el mes de Octubre pasado, se celebró en el domicilio del Banco Castellano una reunión de Bancos y banqueros de las nueve provincias que forman la cuenca, para designar el representante de la Banca en dicho organismo, habiendo sido elegidos por unanimidad para el cargo de síndico propietario, el consejero del Banco Castellano don José García Lomas, y para el de Síndico suplente el prestigioso banquero de Salamanca, don Matías Blanco Cobaleda.

El Banco ha tomado parte durante el ejercicio en varias emisiones de valores, entre ellas la del Empréstito Argentino en el que fueron adjudicadas 775.000 pesetas nominales. En el mes de Diciembre, el Banco aseguró a la «Colonia Agrícola e Industrial del Duero», de esta plaza, una emisión de 2.000.000 de pesetas en obligaciones 6 por 100, que fué rápidamente cubierta.

En otro lugar de este número publicamos íntegro el balance del Banco en 31 de Diciembre p. p. con la distribución de los beneficios obtenidos en el último ejercicio, en alza sobre los del anterior. El dividendo a repartir es el 5 por 100, que con el 3 por 100, pagado a cuenta en el mes de Julio, hace un dividendo total de 8 por 100 libre de impuestos.

Las cuentas corrientes y la Caja

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

La repoblación forestal de la sierra del Guadarrama, el vivero central de Segovia y otros varios asuntos

En el Palacio de la Diputación se reunió a las once de la mañana de ayer, martes, el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia de don Mariano Cereceda.

Entre los asuntos de que se ocupó el Consejo, figura una propuesta que suscribieron los vocales de la sección de Montes y productos forestales, señores don Marcel Negro, don Timoteo de Antonio y don Angel García Bermejo, relativa a la repoblación forestal de la vertiente norte de la cordillera Carpeto-vetónica, de cuyo asunto se ocupó, en su número de ayer, EL ADELANTADO. En esa propuesta, que el Consejo acordó elevar a la Superioridad, se pide que se estudie con la mayor actividad el proyecto de repoblación forestal de la sierra del Guadarrama, para que, bien con las normas que ha expuesto la Diputación o con otras que el ministro de Fomento señale, se proceda lo más rápidamente posible a la aludida repoblación.

También, a propuesta de la misma sección, se acordó indicar a los organismos del Poder central el gran interés que tiene para la provincia de Segovia la instalación de un vivero central, en la capital, que ya ha sido propuesto por la Junta de servicios agrícolas. Para el establecimiento de ese vivero el Gobierno civil se halla tramitando, a requerimiento de la Diputación, un expediente de expropiación forzosa de los terrenos en que ha de enclavarse, sitos en el paraje denominado Lobones, contiguo a la fábrica de harinas de don Antonio Escorial.

Se aprobaron las cuentas del último trimestre del pasado año; quedó enterado el Consejo del arreglo de varias máquinas agrícolas que posee, y, por último, vió con satisfacción que el Consejo superior, en atento oficio, reconoce y elogia la labor que realiza el de nuestra provincia.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material
Remiten sus cuentas de material los maestros y maestras que a continuación se indican, diurno: doña Elisa Cabanas, de la nacional de Montejo de Arévalo; doña Saturnina S. Blanco, de San Pedro de Gaíllos; don Juan de la Cruz, de Villeguillo; doña Felicia Diez, de Arroyo de Cuéllar; doña Isabel Casao, de Sigueruelo; doña Eusebia Navajo, de Roda de Eresma; don David Bayón, de Cuéllar; doña Inés de Pablos, de Segovia; don Alejandro Arranz, de Atrados, y la de adultos de don José Azuara, de Fuenteszarras.

Solicitud de interinidades
Solicita ser incluido en las listas de aspirantes a escuelas interinas de esta provincia, don Teófilo Martín Gallego, correspondiéndole figurar en el tercer grupo de dicha lista.

Autorizaciones cuarto turno
Remiten sus peticiones autorización cuarto turno don Gustavo del Barco, maestro de Gastojo-meno, y doña Manuela Rascón, de Alconada de Maderuelo.

Maestros sustituidos
Remite la documentación exigida por el Real decreto de 11 de Julio de 1912, la maestra sustituida de la nacional de Revenga, doña Fuencisla Blázquez San Felipe.

Se advierte a las maestras sustituidas por imposibilidad física, doña María E. Sanz Gómez, de San Pedro de Gaíllos; doña María Ramos Clemente, de Gallegos, y doña Francisca Allas Gilarranz,

de Los Huertos, que son las únicas que faltan por remitir la documentación exigida por la disposición, o sea oficio de residencia y certificado expedido por la autoridad municipal de no percibir haberes por cargo público o privado, la remitan antes del día sábado 4, para evitar ser baja en la percepción de sus haberes.

Un comunicado de gratitud

Nuestro distinguido amigo don Eladio Gutiérrez, ilustrado médico de El Guijar, nos ruega le consignemos en este periódico la expresión de gratitud a los señores presidente de la Diputación, señor

Gila, y al delegado gubernativo, señor Sainz, por la atención con que han recogido ruegos del señor Gutiérrez y personalidades de los pueblos de Santo Domingo de Pirrón, La Cuesta, pueblos comprendidos en el trayecto de Basardilla a Muñoveros y Rebollo, con relación a comunicaciones en que esos pueblos están interesados, lo cual se permite esperar que igualmente se atienda a la construcción del camino vecinal de El Guijar al empalme del de Muñoveros.

Con mucho gusto complacemos al señor Gutiérrez.

Lea usted en 4.ª plana,
Casa Fermín

A MIS VIEJOS

(Poesía leída en el «Homenaje a la Vejez»)

Queridos viejecitos:
Algo asustado,
después de los señores
que os han hablado,
salgo a echar en este acto
mi cuarto a espaldas
y a decir cuatro cosas
versificadas.
No esperéis una loa
a vuestras canas.
Son mis musas, señoras,
bastante llanas.
Consejos y consuelos
daros quisiera,
aunque soy entre todos
un pollo pera

Como hoy día se abusa
del homenaje
y se rinde a cualquiera
que estrena un traje,
de ver uno tan justo
tenía ganas,
como este que rendimos
a vuestras canas.
Y es que nadie se acuerda
del pobre abuelo
porque al fin... sois ya gente
de poco pelo.
Es verdad. Mas si a viejos
habéis llegado
no os importe. ¡Que os quiten
ya lo bailado!

Se dice que lo viejo
no vale nada
porque cosa o persona
está ya usada...
Viejos son el Alcázar
y el Acueducto
y el turismo es por ellos
un gran producto.
¿Pues y las peluconas?
¡Quién las pillara!
Son además de viejas,
feas de cara.
En cuanto a la gallina,
una conseja
dice que hace buen caldo
cuanto más vieja.

En fin, es apreciado
el vino añejo,
no por vino de marca,
sino por viejo.
¡Claro es! Yo comprendo
que estos consuelos
no bastan a evitarlos
el ser abuelos.
Y como no hay remedio,
callo y no insisto.
Por mí, todos tendríais
la edad de Cristo.
Dicen que hay inyecciones
que quitan años.
¡No piquéis, que es mentira!
Son solo engaños.
Voronoff no convierte
viejos en chicos.

¡Las glándulas de monos
dan muchos micos!
Y aunque fuera eso cierto
como asegura,
no cambiaría en nada
vuestra figura,
aun dado que en los años
Voronoff mande...
Es decir, que seriais
un chico en grande.

¡Y hay que ver si os cambiasen
por carambola
y os cantaran la nana
o la mamola!
¡Estarian graciosas
las viejecillas,
envueltas en pañales
y en las mantillas!
No enviéis al que el pelo
lleva hacia atrás.
Es mejor tener calva.
¡Reluce más!
De cortar el pelo
no os entren ganas.
Es mejor un buen moño
hecho con canas.

No llevéis falda corta,
ni uséis culotes...
que no estáis ya vosotras
para esos trotes.
No tengáis amorios,
no haga el demonio
se os despierte el deseo
del matrimonio.
Tanto fuera hacer eso,
como a un hambriero
darle vermouht tan solo
por alimento.
No os fiéis de los mimos
que os haga el nieto,
pues son porque el bolsillo
tenéis repleto.

Y así, cuando los cuartos
pidiendo venga,
enseñadle los dientes...
¡el que los tengal!
Si os teñís el cabello
u os dáis masaje
ya podéis despediros
de otro homenaje.
No ocultéis vuestra calva
de ningún modo.
El que es viejo y lo oculta
lo pierde todo.

Aunque calva, erguid siempre
vuestra cabeza.
La vejez es un timbre
de alta nobleza.
Que si antaño los nobles,
según la historia,
en la lucha adquirieron
su ejecutoria,
nobles sois, por derecho
bien adquirido,
porque lucha es la vida
¡y habéis vivido!

He dicho.
JULIO MORENCOS

Magnífico regalo a los periodistas madrileños

Se reunió la Asociación de la Prensa de Madrid y se enteró de que el filántropo don Plácido Castro ha regalado a la Asociación una magnífica finca en Dinardel. Fueron mostrados los planos de esta finca que la Asociación destinará a Sanatorio. Consta la finca del castillo del Príncipe y tres edificios más. Tiene cerca de 700.000 pies de extensión, varias fuentes y surtidores y un gran bosque de pinos. Está defendida del mar por un muro de quince metros de espesor.

LA ORGANIZACION CIENTIFICA DEL TRABAJO

Atenta al objeto para el cual fué creada, la revista «Información Social», órgano en español de la Oficina Internacional del Trabajo, pone especial cuidado en que sus lectores estén siempre al corriente de los nuevos aspectos del moderno movimiento social.

Por este motivo, ha empezado a publicar una sección permanente dedicada a la organización científica del trabajo. Todos los materiales que se utilizarán para redactar esta sección serán no sólo

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.ª (Casa del Estanco), de dos a cinco

de primera mano, sino que estarán, además, previamente contrastados por el Instituto Internacional de Organización Científica del Trabajo.

Incorporación a filas de los reclutas de cuota

Hoy se han presentado a prestar el servicio militar en el 16 regimiento de Artillería ligera, de guarnición en esta ciudad, los soldados de cuota, pertenecientes al alistamiento de 1927. Como es sabido, estos soldados permanecen en filas nueve meses.

Una guía turística del Centro de España

Comprenderá también la provincia de Segovia

Por encargo del ministerio de Instrucción pública, don Elias Tormo, catedrático de Historia del Arte en la Universidad Central, trabaja en la redacción de una guía turística del centro de España. Comprenderá la guía todo lo notable artístico o naturalmente, comunicaciones con los lugares de interés turístico, etcétera.

DETALLES DEL ENTIERRO DE BLASCO IBÁÑEZ

Al cadáver se le tributan honores militares

En Valencia recorren la ciudad, en señal de duelo, más de ochenta mil personas

A las puertas de Fontana Rosa forma una compañía de Cazadores.—Los periodistas sacan el féretro

Menton, 31.—Esta mañana, desde primeras horas, el jardín de Fontana Rosa está repleto de gente que vino a visitar por última vez el cadáver de don Vicente.

Poco antes de las diez formó ante la finca villa Fontana Rosa una compañía de Cazadores alpinos, conocidos por el nombre familiar de «Los diablos azules», encargados de tributar los honores militares al cadáver de Vicente Blasco Ibáñez, a quien Francia ha querido rendir homenaje, como antes lo hiciera con Anatole France y con sus más ilustres hijos.

El cadáver fué sacado de la biblioteca y conducido hasta el coche fúnebre por los periodistas y amigos de Blasco Ibáñez, señores Jiménez, Just, Esplá, su hijo Sigfredo Blasco, su yerno el señor Llorca, don Eduardo Ortega y Gasset, el periodista italiano señor Campolan y el señor Leones.

Presidencia del duelo y representaciones

En la avenida de Piau se formó el cortejo fúnebre, que era numerosísimo. Las cintas del féretro las llevaban Carlos Esplá, en nombre de «El Liberal», de Madrid; el señor Ortega y Gasset, en nombre de la Liga española de los Derechos del hombre y además representando personalmente a don Miguel de Unamuno; el comandante señor Gard, jefe de las fuerzas de Cazadores alpinos; don Julio Just, redactor de «El Pueblo», de Valencia; el señor Jiménez, representando a la Prensa española, y el alcalde de Menton, señor Fontana. Venían después los hijos de don Vicente, don Mario y don Sigfredo, y su hija

ra, y se referirá a las provincias de Castilla la Nueva, Avila y Segovia.

El señor Tormo terminará su trabajo en el mes de Julio.

El Ministerio realiza esta obra como ensayo, pensando en extenderla más tarde y publicar guías de todas las regiones de España.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Sentencia absolutoria a favor de Oscar Pérez Solís y otros

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa que por incitar a la rebelión se instruyó contra Oscar Pérez Solís y otros varios, de acuerdo con la petición absolutoria que hizo el fiscal del mencionado Tribunal militar, auditor de división del Cuerpo jurídico militar don Juan Martínez de la Vega.

Defendieron a los procesados los letrados don Melquiades Alvarez, don Alvaro Albornoz, don Aurelio Matilla y el señor Estévez.

Interesa a usted conocer precios de muchos artículos.

Vea usted en 4.ª plana,
Casa Fermín

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor	3,00 pesetas.
Empastes.....	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dientes de porcelana.....	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana.....	600,00 »

CONSULTA EN GRATIA

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS

Clinica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

Sastrería de Narciso de la Orden

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 17

Por cesar en el negocio, mañana, día 2, empezará a liquidar todos sus géneros de paisano

La seriedad de esta casa, fundada en 1891, garantiza que es una liquidación verdad y en ella se rebaja del 30 al 50 por 100 del valor de todos los artículos

Aprovéchense antes del día 16, último de la

Gran liquidación

Cortes de traje de todos los precios, desde 15 pesetas a 80 id.; de gabán, desde 20 pesetas

— SOLO POR QUINCE DIAS —

BANCO CASTELLANO

SUCURSAL DE SEGOVIA

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2 por 100	para las de disposición a la vista.
2 1/2 por 100	para las de a ocho días del aviso.
3 por 100	para las de a treinta días.
3 1/2 por 100	para las de a tres meses.
4 por 100	para las de a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadros de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre presentando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y, del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

¡Ganaderos! ¡Lecheros!

Como siempre, pongo en su conocimiento que tengo algarrobas grano y trituradas, yeros, cebada, pulpa y toda clase de piensos para ganado; garantizando clases y pesos. Visitar mi casa y encontraré utilidades. Mi casa no usa medidas, todo se vende por peso. No tengo casa propia porque no gano para ella.

Francisco Román López
San Clemente, 1.-Segovia
(Antigua casa de «El Mocete»)

plaza situada frente al cementerio, donde se han pronunciado los discursos.

El primero que ha hablado ha sido el alcalde de Menton, señor Fontana, haciéndolo en nombre de los amigos particulares de Blasco Ibáñez y del vecindario de Menton. Después habló el señor Ortega y Gasset, diciendo:

A usted, prefecto de los Alpes marítimos, que representa en este acto al Gobierno francés, que viene a rendir a nuestro hermano, a nuestro maestro, el homenaje que todos queríamos para él, gracias en nombre de millones de españoles.

Han hablado a continuación los señores Jiménez, por la Prensa española; don Julio Just, por los republicanos de Valencia y la Redacción de «El Pueblo», y el señor Campolán, que ha pronunciado un maravilloso discurso ensalzando las obras del escritor.

Todo Menton ha desfilado después ante la presidencia del duelo, produciéndose escenas penosísimas. Luego ha sido depositado el cadáver del ilustre novelista en una cripta materialmente cubierta de flores, ante la cual ha desfilado todo Menton. La cripta está situada en el alto de una montaña, desde la cual se divisa el mar.

Otros detalles del acto.—Los valencianos residentes en Menton

Al entierro han asistido todos los valencianos que trabajan en Menton. Uno de ellos se acercó, llorando, a los familiares del ilustre novelista y les entregó un gran ramo de flores.

El ataúd iba cubierto de flores y con la bandera española. La bandera valenciana, como ya se dijo, iba dentro del ataúd.

Durante el entierro se han filmado varias películas.

Impovente manifestación en Valencia

Dicen de Valencia que ayer, a las tres de la tarde, se congregó enorme gentío frente a la Casa de la Democracia republicana. Momentos después se organizó la comitiva, que presidía el señor Azzati, director de «El Pueblo», y algunos familiares de Blasco Ibáñez.

La manifestación recorrió las principales calles de Valencia hasta la Gran Vía, donde se detuvo frente al edificio de la Editorial Prometeo. La muchedumbre fué enorme.

Se calcula en más de 80.000 el número de personas que se congregaron en la manifestación. Los manifestantes se dirigieron con flores y coronas a la casa donde nació Blasco Ibáñez, enclavada en la calle de Flor de Mayo. Los paramentos del edificio fueron materialmente cubiertos de flores.

A las cuatro de la tarde, y en vista de que la aglomeración hacía imposible que todos pudieran firmar en los pliegos colocados en el vestibulo de la editorial, a ese efecto fueron cerradas las puertas del edificio, constituyendo en plena vía pública una presidencia de duelo, al frente de la que figuraban el señor Azzati, don Adolfo Beltrán, un nieto de Blasco Ibáñez y don Mario Llorca. Ante estos señores desfiló la muchedumbre silenciosamente.

Entre los manifestantes había muchas señoras y tres ancianitas que vinieron a pie desde el Grao, a las que les fué permitido estampar su firma en un pliego.

tro, largo y de caracteres trágicos. La misma naturaleza le recibe con profundas congojas y aspecto funerario. Ofrece el más rudo contraste con los meses de Mayo y Junio, que parecen dispuestos para los sueños alegres, las gratas esperanzas, las horas de luz y la música de los vivos amores.

Ha pasado la triste pesadilla de Enero.

Bien ido sea, y ahora, a esperar el mes refranero, el de las ruidosas Carnestolendas, el del retorno de las cigüeñas, con el brote de las primeras violetas y la aparición de la flor del almendro.

De sociedad

Viejos

Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia el culto maestro nacional de Collado Hermoso y buen amigo nuestro don Lorenzo Fernández.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el inteligente oficial primero de la Intervención de fondos de este Ayuntamiento don Pedro de Benito.

También mañana celebra su fiesta onomástica la bella señorita de esta población Candelas Ruiz del Barrio.

A las muchas felicitaciones que reciben unan la más expresiva nuestra.

Operación quirúrgica

Después de haber permanecido en Madrid una larga temporada, atendiendo al restablecimiento de su hija María, a la que le ha sido practicada, con feliz éxito, una delicada operación quirúrgica, regresó a Segovia el dueño del acreditado Hotel Victoria, de esta población, don Marcos García.

Sinceramente nos congratulamos del restablecimiento de la señorita operada.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, en un Sanatorio, el prestigioso farmacéutico de San Ildefonso, don Jacinto Fernández Plaza.

Acompañamos en el sentimiento por la pérdida irreparable que han sufrido, a sus desconsolados hijos y demás familia.

Próximo concierto

Según nuestras noticias, en breve

dará un concierto en el Casino de la Unión la distinguida señorita María Teresa García Moreno, a quien ya conoce el público que frecuenta los salones de tan distinguida Sociedad.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy.—A las seis y media, debut de la compañía de José Montijano, con la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, «Las hijas del rey Lear».

A las diez y media, estreno de la escenificación en cinco jornadas, original de Julio de Hoyos, titulada «Todo un hombre».

Segovia religioso

Cultos en Santa Isabel

Mañana, festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, habrá, a las ocho, bendición de candelas. A continuación, la Comunidad irá en procesión por los claustros interiores del convento y a seguido se oficiará misa cantada; terminada la cual, se dará a adorar el Niño Jesús.

Las Marías de los Sagrarios

Mañana, como primer jueves de mes, tendrán las Marías de los Sagrarios el retiro acostumbrado, en la iglesia de Corpus Christi, de cinco a seis de la tarde.

La misa de comunión, que se aplicará por las hermanas difuntas, será a las ocho y media.

Las de la Purificación de la Virgen

Mañana, día 2, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, la Asociación de Hijas de María celebrará la misa de comunión general a las ocho y media, y el ejercicio de por la tarde, a las cuatro y media. A continuación habrá junta general ordinaria.

Se ruega la asistencia a las asociadas.

LA NUEVA ZAPATERIA LOS CHICOS

sigue recibiendo grandes partidas de calzado a precios muy económicos. 500 pares de botas piel de hierro, del 24 al 33, a precios baratísimos

Gran surtido en botas para los de CUOTA. Botas de señora, de tafilete a 7 pesetas

Vende tanto, por vender barato

Frente a la estatua de Juan Bravo

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto sobre bienes de las personas jurídicas

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» una circular del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia requiriendo a los Ayunta-

mientos, entidades, corporaciones, capellanías, fundaciones y demás sociedades que están sujetas al pago del impuesto especial que grava los bienes de las personas jurídicas del año 1928, para que desde el día 1.º de Febrero procedan al ingreso en las arcas del Tesoro, de las cantidades que por dicho impuesto les corresponden satisfacer; debiendo advertirles que el plazo para el ingreso terminará el día 15 del citado Febrero, exigiéndose las responsabilidades reglamentarias a los morosos en el pago.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don M. Onrubia, 1.784,99 pesetas.
 - A don M. Martínez, 15.895,61.
 - A don M. Marcos, 320.
 - A don C. Cuesta, 320.
 - A don R. Portero, 320.
 - A don B. Frutos, 125.
 - A don H. Hernanz, 23.493,40.
 - A don V. José Neira, 14.943,14.
 - A don A. Cuencas, 19.196,97.
 - A don A. Baeza, 402,91.
 - A don B. Santos, 6.044,75.
 - A don A. Santón, 3.000.
- Al señor jefe de Telégrafos, 209,25.
Al señor depositario pagador, 15.000.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy, los premios mayores han correspondido a los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 34 351, Palma de Mallorca.
- Segundo, 9.633, Barcelona.
- Tercero, 55 605, Málaga.
- Cuarto, 25.908, Coruña.

El primado a Toledo

Esta mañana, a las nueve, salió para Toledo, en automóvil, el cardenal primado, doctor Segura.

En Gracia y Justicia

Visitaron al señor Ponte el obispo preconizado de Coria y el magistrado del Supremo, don Manuel Pérez Martínez.

Regreso del Monarca

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid Su Majestad el Rey, con el conde de Maceda y demás personajes del séquito.

Se hallaban en la estación el marqués de Estella, el capitán general, el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades.

El marqués de Estella en Palacio

A las once y media fué a Pala-

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO (SEGOVIA)

SUETOS

Aniversario

El día 3 se cumple el sexto aniversario de la muerte de doña Teresa Gutiérrez de Miguel.
Con tan triste motivo damos el pésame a su desconsolada madre.

Se venden 18 álamos negros, en Marugán Para tratar, Ochoa Ondátegui, 21, Segovia.

Ama de cría soltera, de veinteaños, leche buena, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informe, en la Administración de este periódico.

Se venden cuatro obradas de tierra, en el término de Segovia (Chamberí). Para tratar, José Zorrilla, 116 (tienda de vinos), Segovia.

Se beneficiarán vuestros intereses

Si las compras de objetos de escritorio, dibujo o impresos para Ayuntamientos, las hacéis en la PAPELERIA, nuevo y muy surtido establecimiento, en quien su dueño

JOSÉ ALONSO

dependiente que fué durante quince años de don Antonio San Martín, ha sabido lograr el ponerse en contacto con las casas productoras, con el fin de poder vender todos los artículos al precio de almacén

¿COMO PROBAR ESTO?

visitando dicha casa, y examinando artículos y precios

JUAN BRAVO; NUMERO 20 (FUENTE A LA CÁRCEL) al lado de Matías Papeles hilo, ídem para máquina, ídem tela para pianos, milimetrado y ferro prusiano a precios de fabrica

Se remiten muestras y presupuestos

Ama de cría soltera, leche de tres meses, abundante y buenas condiciones, desea criar en casa de los padres del niño. Razón, en Cantimpalos, Angel Mendoza (Fabrica de embudidos), o Juan Marín Adredos, en Sigüero (Segovia).

Se vende una vaca suiza, parida de ocho días, primer parto. Para tratar, con Francisco Rubio, en Roda de Ereama.

Anuncio Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo; de inmejorables condiciones. Para tratar, en Pedraza de la Sierra, con Gabriel Martín.

FOTOGRAFIA

- DE -

- MONTES -

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

- DE -

JOSE GOMEZ (El Chiolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Precio

PESCADOS RECIBIDOS Medio kilogramo.

- Merluza..... 1,40 y 2,00
- Beaños..... 0,90
- Congrio..... 1,25
- Pescadillas..... 0,70
- Langosinos..... 3,80
- Lenguados..... 2,50
- Salmónetes..... 2,50
- Almejas..... 0,80 y 1,50
- Sardinas..... 0,80 y 1,20
- Voladores..... 0,80

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

TELEFONO NUMERO 96

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan infaliblemente con Pomada IRIS. UNA pla. Plaza del Corpus, 7. Drog.

BANCO CASTELLANO

BALANCE GENERAL EN 31 DE DICIEMBRE DE 1927

ACTIVO (Ajustado al modelo aprobado por RR. 00. de 21 de Septiembre de 1922 y de 8 de Abril de 1924) PASIVO

	Pesetas	Cts.		Pesetas	Cts.
I. Caja y Bancos:			I. Capital.....	6.000.000	>
Caja y Banco de España.....	7.060.245,59		II. Fondo de reserva.....	5.000.000	>
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo al cambio del día).....	9.051,91		III. Id. de previsión.....	500.000	>
Bancos y Banqueros.....	4.209.066,97	11.278.541	77		
II. Cartera:			IV. Acreedores		
Efectos de comercio hasta noventa días.....	15.450.255,84		Bancos y Banqueros.....	9.720.290,49	
Títulos.. { Fondos públicos..	22.584.658,52		Acreedores a la vista.....	16.269.296,42	
{ Otros valores.....	7.075.485,06	44.910.597	22		
III. Créditos:			Acreedores hasta el plazo de un mes.....	50.788.745,66	
Deudores con garantía prenda.....	5.952.294,45		Acreedores a mayores plazos..	2.290.555,25	
Deudores varios a la vista.....	50.409,45		Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día).....	149.452,45	59.218.118
Deudores a plazo.....	4.501.448,18		V. Efectos y demás obligaciones a pagar.....	682.999	68
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día).....	244.692,52	10.748.844	40		
IV. Inmuebles.....	1.591.276	55	VI. Ganancias y pérdidas		
V. Mobiliario e instalación.....	18.156	98	Remanente para el ejercicio próximo.....	29.218	51
VI. Cuentas de orden y diversas.....	1.289.451	16			
				69.856.467	88
VII. Depósitos de valores.....	48.451.724	41	VIII. Depositantes de valores.....	48.451.724	41
TOTAL DEL ACTIVO.....	118.268.192	29	TOTAL DEL PASIVO.....	118.268.192	29

	PESETAS	Cts.
DISTRIBUCION DE LOS BENEFICIOS		
Impuestos.....	125.267	58
Fondo de previsión.....	200.000	>
Amortizaciones.....	200.000	>
Donativo a la Caja de Previsión de los empleados.....	5.000	>
Dividendo de 8 por 100 libre de impuestos:		
Repartido a cuenta en Julio, 3 por 100. Ptas. 180.000		
A distribuir contra cupón núm. 27 de la serie A y número 16 de la B.		
5 por 100.....	300.000	480.000
Remanente para el ejercicio próximo.....	29.218	51
TOTAL.....	1.059.486	09

Valladolid, 31 de Diciembre de 1927.

v.º B.º

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO,

Santos Vallejo García.

EL DIRECTOR GERENTE,

Arturo López Argüello.

EL INTERVENTOR,

Maximino Gutiérrez Ortega.

ENERO 31 MARTES

«Por fin» pasó Enero, el mes más antipático del año, porque se prolonga más de la cuenta, a causa del anticipo de la paga de Diciembre, y suele engendrar desvelos alarmantes en la economía doméstica.

Es la pesadilla de las empresas teatrales, y por eso se le conoce por «la cuesta de Enero», y parece llevar una honda perturbación a la vida nacional, siquiera sea por poco tiempo.

Su actuación es en pleno período invernal, y suele ir acompañado de abundantes nieves e intensas heladas.

El mes de Enero es cruel, sinies-

15 DIAS SOLAMENTE; NO PUEDE SER UNO MAS

14 MIL DUROS DE TEJIDOS

PARA LIQUIDAR DURANTE 15 DIAS

Esta extraordinaria venta la hace la

CASA FERMIN ISABEL LA CATOLICA, 6 (antes Real) SEGOVIA

por haber adquirido en pública subasta un Comercio de Tejidos, en la mitad de su valor, ha dado principio el día 30 del pasado mes

GENEROS BLANCOS: 800 PIEZAS PARA LIQUIDAR

Piezas	Piezas	Piezas
Gramos de oro, número 500..... 1,60	Sábanas retor curado, de 9 a..... 5,50	
Argelinas OOO..... 1,25	semi-hilo, de 9, a..... 5,00	
Fortuna Dorada..... 1,20	Colchas crochet, camaras, desde..... 5,50	
Holanda Española, muy fina..... 1,00	de 40 a..... 19,00	
Cuñado Regente, fuertísimo..... 1,20	Colchas seda, grandísimas, las de 60, 70 y 80 a..... 50,00	
Segovianas, finas y fuertes..... 1,00	Toallas felpa, color, buen tamaño..... 0,75	
Sargas camisas, orillo amarillo y morado, de 1,50 a..... 1,00	> > calidad extraordinaria, de 4,50 a..... 2,15	
Sargas camisas fuertes, varios, de 1,25 a..... 0,75	Toallas felpa, color y blancas, con jaretón, de 3,25 a..... 1,90	
Pana cordón superior España, negra y color, de 6 a..... 3,75	Paños cocina..... 0,50	
Pana cordoncillo inglés, fino, de 5 a..... 2,50	> gamuza, para limpieza..... 0,50	
Ottomán, para camisas, dibujos novedad, de 5 a..... 1,75	Delantales cocina, confeccionados..... 0,60	
Opal, colores finos, de 2 a..... 1,20	Camisas de señora, opal color, con bordados..... 2,00	
Dril, color crudo, de 1,50 a..... 1,00	Bragas de señora, opal color, con bordados..... 2,50	
Retor moreno, de 34 pulgadas..... 0,50	Juegos de señora, camisas y pantalón, blancos, con vivos de opal..... 4,50	
> Veler, de 56 > de 1,60 a..... 1,00	Camisas de caballero, percal francés..... 3,75	
Lienzo curado, de 34 > > labrados, 120 cms., de 7 a..... 2,00	Camisetas punto inglés, para caballero..... 2,00	
Lanas, colores lisos, 90 cms., de 4 a..... 2,00	> > señora..... 2,00	
> > > labrados, 120 cms., de 7 a..... 2,00	Jerseys punto estambre, para señora..... 4,00	
Charmelinas seda, 100 cms., de 10 a..... 5,00	Pañuelos jaretón, para caballero, tres..... 1,00	
5.000 metros lanillas, gran novedad, de 1,75, 2 y 2,50, todos a..... 1,00	Calcetines colores lisos, punto fino, para caballero, tres pares..... 1,00	
Crespón inglés, colores lisos, de 4 a..... 1,25	Abrigos para caballero, confección esmerada, los de 75 a..... 40,00	
Fulgurante seda, estampados novedad, de 4,50 a..... 1,50	Stores bañista, adornos tul y colores, los de 15 a..... 7,50	
Semi-lanas, estampados novedad..... 0,90	Cortés colchón, cama camera..... 5,00	
Crepé, mantelerías 160 cms. de ancho, de 6 a..... 3,50	> > torcidos..... 10,00	
Crepé, mantelerías 70 cms. de ancho, de 2,50 a..... 1,25	> > Damasco, hilo unión, 9/4..... 19,00	
Satén negro, calidad inmejorable..... 1,00	Alfombras..... 1,00	
Corte de bata, estampado, gran moda..... 3,50	Servilletas Damasco superior, tres..... 1,20	
> de > lanilla, cuadros novedad, de 10 a..... 4,00	Mantelerías crepé, estampadas en colores..... 6,00	
Corte de vestido lana, colores lisos, los de 18 a..... 6,90	Mantas escocesas, pelo y paño, las de 50 a..... 25,50	
Corte de vestido lana traverina, con seda (regalo extraordinario), de 30 a..... 10,00	Manjones punto seda, fleco estampado, Manila, de 100 a..... 55,00	
Corte de vestido crespón inglés, color liso de pantalón pana, para caballero..... 4,50	Mantas de cama, mantones, mantas de viaje, jerseys, pelerinas, toquillas, camisas, tirantes y mil artículos.....	
Bobinas hilo para coser, 500 yardas, marca «El Cometa» y la «Herradura», los de 0,60 a..... 0,50		
Sábanas retor moreno, camaras..... 2,00		

HORAS DE VENTA: DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SIETE (TARDE)

NOTA.—Con el fin de que toda mi clientela pueda beneficiarse, las ventas serán limitadas A los vendedores al por mayor no se les despacha.

PRECIOS FIJOS RIGUROSOS; ESTARA TODO MARCADO

VENTAS SOLAMENTE AL CONTADO.—NO SE DAN MUESTRAS



Para visitar médicos

en su provincia, necesita persona visite las principales plazas, compenetrado esta índole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracil, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

350 plazas en Hacienda

Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: diez y seis a cuarenta años. Inscripciones hasta el 4 de Febrero. Ejercicios en Mayo. **Nuevas Contestaciones Reus**, 12 pesetas, y preparación por Fábregas del Pilar, Prados y Camps: 25 pesetas mes, en el

Centro «Editorial Reus», Preciados, número 1

Correspondencia Apartado 12.250

Mercados

SEGOVIA	VALLADOLID	AREVALO	SEPUVEDA	RIAZA
Trigo, a 88 reales la fanega..... Centeno, a 62 fd., fd.	Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos..... Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50	Trigo, a 88-9 reales las 94 libras..... Centeno, a 64-66 fd., fd.	Trigo, a 21 50 pesetas la fanega de 94 libras..... Centeno, a 17,50 fd., fd.	Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras..... Centeno, a 17,50 fd., fd.
Cebada, a 41, fd., fd.	Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,25	Cebada, a 47-8 fd., la fanega	Cebada, a 16-18 fd., fd.	Cebada, a 12,00 fd., fd.
Algarrobas, a 70 fd., fd.	Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 17,50	Algarrobas, a 68-70 fd., fd.	Algarrobas, a 16,00 fd., fd.	Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros, a 60 fd., fd.	Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00	Algarrobas, a 68-70 fd., fd.	Algarrobas, a 16,00 fd., fd.	Yeros, a 17,50 fd., fd.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figuera, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

VISITE EN MADRID EL «HOTEL DE VENTAS»

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID. Entrada libre

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA

Urania, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!!

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceleras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

La Tribuna Económica y Financiera

Lee usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el Extranjero Sección de compra-venta La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno Tenemos compradores para fincas rústicas Colocamos dinero en hipotecas Para toda clase de detalles, dirija al director-gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad.—Madrid

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Diríjase: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º izquier [da.—MADRID

Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronóstico del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Parada, número 45, rue Champlonnet, París XVIII

Representantes o viajeros

se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmacias. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos que trabajéis actualmente, al número 900, Helios.—Rambla Flores, 15, 1.º, 1.º.—BARCELONA

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a su procedimiento científico Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA, Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

derecho de hacer el viaje con toda comodidad; sin que esto sea motivo para que se me acuse. Supongamos que yo hubiese salido del monasterio a las cinco de la madrugada. ¿Qué sucedería? Más descansado, por haber dormido, y con mejor humor, me sentiría dispuesto a caminar de prisa, y más después y de mejor gana, porque antes de que el frío me molestase demasiado, ya el sol había salido. Así se compensaría una parte del tiempo perdido durante la noche, y la otra parte quedaría compensada también con sólo detenerse algo menos en cada posada para tomar alimento. ¿Es posible que todo esto se le haya ocultado a su majestad? No es posible, no. Y si así ha calculado, ¿por qué no me ha permitido descansar? ¡Oh! Caprichos de rey. ¡Vive el cielo! Y los vasallos pagan estos caprichos, y los pagan, a veces, con la vida. Don Ruy suspiró tristemente y miró a su alrededor. Tinieblas por todos lados. A su derecha, un negro abismo. A su izquierda, vago, informe, distinguía como un fantasma gigantesco con blanco sudario.

Eran las nevadas cumbres de los montes ibéricos. A su frente, el caos. Levantó la cabeza. El cielo estaba despejado. Relumbraban innumerables estrellas. Aún no se había dejado ver la luna. Una ráfaga de viento helado hizo estremecer a don Ruy Gómez. Se acordó de su morada, con alfombras, divanes, sillones, braseros, chimeneas, lechos blandos. —¿Qué hará en este momento mi querida esposa?—se preguntó. Sabía el caballero que aquella noche doña Ana no estaba de servicio, estaba libre, podía disponer de su persona. ¡Ah...! Era lo más probable que estuviese junto al fuego, recostada lánguidamente en un sillón, con todo el descuido de la mujer que no teme ser observada por una mirada indiscreta. La mujer, cuando tiene la seguridad de que nadie la mira, está tal como es, tiene todo el encanto inimitable que le ha dado la Naturaleza. Estos pensamientos hicieron sentir a don Ruy lo que no podemos explicar. El frío no le molestaba tanto como antes, y, sin embargo, le espantaba más la sola idea de atravesar ciertos sitios cubiertos de nieve. Refrenó su caballo, que quedó inmóvil. Sus criados se le acercaron. —¿Qué os parece la noche?—preguntó el caballero. —Está fresca—respondió uno de los sirvientes. —Nos quedaremos helados antes de que salga el sol.

—Todo es posible; pero consuélase vuestra señoría con la seguridad de que es una muerte muy dulce. —¡Vive Dios! —Algo es algo, señor. —Adelante—dijo el caballero con voz reconcentrada. Pusieron otra vez en movimiento. No habían pasado cinco minutos cuando oyeron un aullido. ¿Era de un lobo o de un perro? Probablemente de lo segundo; pero de lobo le pareció a don Ruy. Y sintió como si sus cabellos se erizaran. Y su caballo tembló. —¡Dios me asista!—exclamó. Sin darse cuenta de lo que hacía, refrenó otra vez su cabalgadura y preguntó a sus criados: —¿Habéis oído? —Sí, señor. —¿Y qué? —Los lobos nos han olfateado y se alegran. —¡Por Dios vivo!—exclamó Ruy Gómez—. La broma me parece demasiado desagradable. —Lo de morir helado no me espanta, señor; pero eso de que un lobo me arañe, me muerda y acabe por engullirse mis miembros... —A mí también me horroriza—añadió otro de los criados—, porque alguna vez ha sucedido que, por estar un lobo demasiado hambriento, antes de acabar con la vida del que tiene entre sus garras, empieza a comerle un brazo o una pierna, y el infeliz ha oído cómo sus propios huesos crujían. —Peor es lo que sucedió a un primo mío, que pocos días antes de casarse fué acometido por un lobo, y aunque llevaba en su compañía un buen

maslín que lo defendió y logró triunfar después de una encarnizada lucha, no fué sin que el lobo hubiese hecho presa en mi desdichado pariente, que si salvó la vida, quedó mutilado de manera que la novia no quiso ya ser su mujer, ni él tampoco se atrevió a galantear a otra, y no por la herida, sino de tristeza, murió al cabo de un año. El caballero sintió como si en todo su cuerpo le clavasen agujas, y tembló convulsivamente, y se trastornó hasta el punto de que faltó muy poco para que diese con su cuerpo en tierra. Aquella historia del pariente de su criado no podía ser mas horrible. Quiso la casualidad que resonase otro aullido. Todos quedaron inmóviles y mudos. Los caballos levantaban las orejas y se movían como impacientados. —¿Qué debemos hacer?—preguntó, al fin, el señor de Silva. —No puede hacerse más que una cosa; avanzar, y cuando una manada de lobos nos acometa, encomendaremos nuestra alma a Dios. —Sí, Dios será misericordioso y perdonará nuestros pecados; pero los lobos nos devorarán, —Eso sí. —Pues entonces... —Señor, yo he supuesto que cuando a estas horas emprendemos el viaje, es por la necesidad absoluta de aprovechar los minutos. —Y, sin embargo—añadió otro de los sirvientes—, nos hemos detenido y el tiempo pasa. —Sois leales y discretos—dijo Ruy Gómez, cuya voz temblaba—, y puedo hablarlos con franqueza. Si a estas horas emprendo el viaje es porque el rey lo manda. —¡Oh...!